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Zpráva o plnění Koncepce rodinné politiky Ústeckého kraje 2019-2022 za rok 

2022 

 

Zastupitelstvo Ústeckého kraje schválilo dne 10. prosince 2018 Koncepci rodinné politiky 

Ústeckého kraje 2019–2021 a platnost této koncepce dne 13. 12. 2021 usnesením č. 

028/11Z/2021 prodloužilo do roku 2022. 

Koncepce rodinné politiky je 1. strategickým dokumentem Ústeckého kraje v této oblasti a 

představuje určitý směr, jímž se bude rozvoj tohoto segmentu v Ústeckém kraji ubírat. 

Koncepce obsahuje cíle, kterých by v ideálním případě mělo být dosaženo, a opatření 

rozpracovávající tyto cíle. Tím hlavním a největším cílem ale zůstává to, aby se rodinám v 

Ústeckém kraji žilo dobře. 

Cílovou skupinou rodinné politiky je obecně rodina. Tento termín zdaleka nemusí znamenat 

pouze dva rodiče a dítě či děti. Rodin existuje celá řada, a pokud hovoříme o rodinné politice, 

měla by se zde najít jakákoli rodina. Je ale potřeba říci, že rodinná politika se může odehrávat 

na více úrovních a každá tato úroveň má své limity. Hovoříme tedy o rodinné politice na 

obecní, krajské a státní úrovni. Koncepce rodinné politiky obecně jsou určitým nástrojem 

samospráv, pomocí něhož mohou ovlivňovat a zlepšovat podmínky pro život rodin na svém 

území. Tato koncepce Ústeckého kraje obsahuje pouze krajskou úroveň, neboť v tomto 

případě je limitem kraj.  

Zpráva o naplňování tohoto strategického dokumentu pojednává o aktivitách, které se na 

území kraje odehrávaly v průběhu roku 2022.  V první řadě je ale nezbytné zmínit, že rok 2022 

byl, stejně jako předchozí roky, co se plánování jakýchkoli aktivit týče, velmi nevyzpytatelný. 

Program, který měly organizace připraven, se velmi obtížně plánoval, neboť nikdo nevěděl, 

zda se opět brzy vše, z důvodu epidemiologických opatření, neuzavře. Část aktivit se tedy 

přesunula do online prostoru, což mělo své výhody i nevýhody. V roce 2022 se ovšem podařilo 

znovu vyhlásit dotační program na podporu prorodinných aktivit v kraji, organizace byly tedy 

opět finančně podpořeny.  

Pro koncipování rodinné politiky z dat dostupných na Českém statistickém úřadě a Ministerstvu 

vnitra vyplývá, že vliv imigrantské vlny na tuto politiku v Ústeckém kraji nemusí být nijak zásadní. 

V některých obcích může přinést určité problémy zejména s ubytováním Ukrajinců, neměly by 
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se však objevit větší problémy v zajištění školní docházky pro jejich děti ani v dalších 

segmentech sociální politiky. Přirozeně, základní neznámou je délka trvání konfliktu na Ukrajině 

a z toho vyplývající následné chování imigrantů a jejich ochota či neochota k návratu do vlasti. 

V roce 2022 již definitivně skončil projekt Ministerstva práce a sociálních věcí Krajská rodinná 

politika Ústeckého kraje, návazný projekt zatím žádný připravován není. Jedním z hlavních 

výstupů této spolupráce je nastavení komunikace a spolupráce s Ministerstvem, která by v této 

oblasti měla pokračovat vůči krajům i nadále.  

Důležité je také zmínit vstup Ústeckého kraje do projektu Audity Family Friendly Community, 

který je úplnou novinkou a zároveň skvělým nástrojem pro podporu rodinné politiky 

v samotných obcích a plní tedy Cíl 3.3.2 Finanční podpora rodinných aktivit a opatření 

s ohledem na financování projektu krajem. V tuto chvíli tedy neexistuje cíl, který by v koncepci 

nebyl naplňován vůbec. 

 

3.1 Institucionální, personální a koncepční zajištění rodinné politiky na úrovni kraje a 

podpora téhož na obecní úrovni  

 

Cíl 3.1.1 Ukotvení agendy regionální rodinné politiky v systému Ústeckého Kraje a Krajského 

úřadu Ústeckého kraje 

 

Pro úspěšnou realizaci regionální rodinné politiky je potřeba ustanovit orgán zodpovědný za 

agendu rodinné politiky na úrovni kraje a krajského úřadu. Náplní agendy je analytická, 

koncepční a koordinační činnost v oblasti prorodinných aktivit. 

 

Opatření 3.1.1.1 Udržení stávajícího výboru pro sociální věci, bezpečnost a sociálně vyloučené 

lokality. 

 

Opatření 3.1.1.2 Udržení stávající pracovní pozice koordinátora prorodinné politiky v rámci 

sociálního odboru Krajského úřadu Ústeckého kraje. 

 

Opatření 3.1.1.3 Vytvoření stálé pracovní skupiny pro rodinnou politiku, která bude složena ze 

zástupců různorodých aktérů rodinné politiky (například mateřská a rodinná centra, zástupci 

sociálních služeb, experti ve specifických oblastech, zástupce Univerzity J. E. Purkyně atd.). 



Příloha č. 1 

 3 

 

SPLNĚNO 

 

Cíl je považován za dlouhodobě naplněný, rodinná politika má v Ústeckém kraji podporu, 

oblast je rozvíjena a je s ní počítáno i do budoucna. Pozice koordinátora je zařazena v rámci 

sociálního odboru, výbor Zastupitelstva pro sociální věci, bezpečnost a sociálně vyloučené 

lokality zůstal zachován, pracovní skupina taktéž funguje, ačkoli za nepříznivé epidemiologické 

situace se scházela výrazně méně. 

 

 

Cíl 3.1.2 Prorodinný přístup je uplatňován v rámci koncepcí a strategií Ústeckého kraje 

 

Ve všech oblastech veřejné správy realizované krajem je prorodinný přístup akcentován, 

rodinná politika je realizována na základě koncepce rodinné politiky, která je pravidelně 

aktualizována v souladu s potřebami obyvatel kraje. 

 

Opatření 3.1.2.1 Je vytvořen (a přijat) koncepční dokument definující cíle a zásady rodinné 

politiky ÚLK, stejně jako opatření k jejich naplňování.  

 

Opatření 3.1.2.2 Realizace cílů a opatření koncepce rodinné politiky je každoročně 

vyhodnocována, dle výstupů analýzy dochází k její aktualizaci, a to ve spolupráci 

s relevantními aktéry rodinné politiky (obce, multioborové platformy, akademický sektor, 

neziskové organizace apod.). 

 

Opatření 3.1.2.3 Dopady na rodinu a prorodinná opatření jsou zohledňovány ve všech 

souvisejících koncepcích a strategiích Ústeckého kraje. 

 

SPLNĚNO 

Cíl je považován za naplněný, dne 12. 12. 2022 došlo pod číslem usnesení 027/18Z/2022 ke 

schválení Koncepce prorodinné politiky Ústeckého kraje 2023-2027 (dále jen „koncepce“), 

koncepce je průběžně vyhodnocována a v případě tvorby dalších strategických materiálů je 

na rodinu brán ohled.  
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Cíl 3.1.3 Prostřednictvím realizace koncepce rodinné politiky podporuje Ústecký kraj rodinu ve 

všech jejích podobách 

 

Situace rodin je průběžně a pravidelně monitorována a vyhodnocována, jsou přijímána 

opatření, která v souladu s aktuálními potřebami a prioritami směřují ke zlepšení životní situace 

rodin tak, aby pro ně byl Ústecký kraj dobrým místem pro život. 

 

Opatření 3.1.3.1 Monitorování situace a potřeb rodin v regionu (ve spolupráci s relevantními 

aktéry). 

 

Opatření 3.1.3.2 Podpora rodin při naplňování potřeb ve všech oblastech jejich života (bydlení, 

zaměstnání, vzdělávání, volný čas, zdraví, prevence negativních sociálních jevů apod.).  

 

Opatření 3.1.3.3. Při vyhlašování dotačních titulů jsou zohledňovány potřeby rodiny a dopady 

na život rodin v regionu. 

 

SPLNĚNO 

Vzhledem k situaci s migrační vlnou z Ukrajiny ve společnosti byla činnost Sítě pro rodinu také 

více zaměřena na poskytování materiální pomoci. Materiální pomoc se samozřejmě 

nevztahovala pouze na občany Ukrajiny, v březnu byla například v Podbořanech podpořena 

rodina s více dětmi vč. handicapovaného dítěte koupí notebooku a mobilního telefonu.   

 

Úspěšně proběhl 3. ročník tradice oslavující hodnotu rodiny - celorepubliková kampaň Sítě pro 

rodinu s názvem Festival rodiny, s mottem festivalu „S námi kvete každá rodina“. 

Tradice Festival rodiny, se záměrem posilovat hodnotu rodiny a společně upozornit, že rodina 

pro každého z nás znamená to nejcennější, co máme, zároveň upozornila na širokou škálu 

programů mateřských center v oblasti prevence rizikových jevů v rodině a ve společnosti. 

Stejně tak představila mateřská centra jako zásadní pilíř komunitního života.  

V rozmezí od 6. května do 19. června 2022 byl v rámci Festivalu rodiny oslaven nejen Den 

matek, Mezinárodní den rodiny, Den dětí a Den otců, ale také 30. výročí otevření prvního 

mateřského centra v České republice a 20. výročí založení Sítě pro rodinu.  

V rámci obou výročí byly v květnu v Praze pořádány pro všechna členská centra, ale i širokou 

laickou a odbornou veřejnost, mezinárodní sympozion v Lichtenštejnském paláci s názvem 

„Mateřská centra – nový fenomén občanské společnosti” a Zahradní slavnost na Kampě u 

příležitosti Mezinárodního dne rodiny. 
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V Ústeckém kraji bylo pořádáno celkem 38 akcí, ke kterým se přihlásila všechna členská centra 

v kraji (21 členských center). Za finanční podpory Ústeckého kraje byly uspořádány dvě 

společné krajské akce. Jednalo se o Festival rodiny na dětské farmě u Toníka (26. 5. Brozany 

nad Ohří) a Festival rodiny Na Letné (11. 6. Teplice). Obě tyto akce se konaly pod záštitou 

Ministerstva práce a sociálních věcí a hejtmana Ústeckého kraje Ing. Jana Schillera. Akce v 

Teplicích se konala navíc pod záštitou primátora města Teplice a senátora Parlamentu ČR Bc. 

Hynka Hanzy.  

Obě krajské akce byly realizovány ve spolupráci s členskými mateřskými centry v ÚK, která zde 

představila svou činnost směřovanou k rodinám všech generací. Na akcích měly možnost 

představit svou činnost i jiné subjekty působící v lokalitě (NNO - sociální služby a služby pro 

rodiny, školy, komerční subjekty pro rodiny). 

Ústecký kraj se na akcích podílel propagací Rodinných pasů a Senior pasů, a také propagací 

pěstounské péče v rámci své probíhající kampaně. 

 

 

 

Cíl 3.1.4 Vytvoření nástroje pro komunikaci rodin a aktérů rodinné politiky, informování o všech 

oblastech rodinné politiky 

 

Zlepšení informovanosti o oblastech rodinné politiky, popularizace klíčových prorodinných 

témat a nástrojů, podpora participace a aktivizace rodin. 

 

Opatření 3.1.4.1 Vytvoření a aktivní využívání podsekce „rodinná politika“, která bude umístěna 

v sekci „Sociální péče“ na webových stránkách Ústeckého kraje jako nástroj pro informování 

veřejnosti o cílech rodinné politiky ÚLK, realizovaných opatřeních a možnostech využití nástrojů 

podpory rodiny. 

 

Opatření 3.1.4.2 Podporování výměny zkušeností a sdílení dobré praxe mezi aktéry RP – 

pořádání workshopů, multioborových setkání, konferencí apod. zaměřených na oblast rodinné 

politiky pro odbornou i laickou veřejnost. 

 

Opatření 3.1.4.3 Realizace osvětové a informační činnosti směrem k odborné i laické veřejnosti 

(kampaně na podporu forem náhradní rodinné péče, zdravé rodiny, participaci obou rodičů 

na péči o děti, možnosti podpory rodin na lokální úrovni apod.). 
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SPLNĚNO 

Na webových stránkách kraje byla založena sekce rodinná politika, která je využívána, 

nicméně pro další období je plánováno intenzivnější využití tohoto prostoru. Toto opatření je 

tedy splněno. V rámci tvorby i naplňování koncepce bylo velmi úzce spolupracováno 

s projektem Krajská rodinná politika, který byl ještě v loňském roce realizován Ministerstvem 

práce a sociálních věcí.  

Opatření 3.1.4.3 bylo realizováno prostřednictvím kampaně na podporu získávání pěstounů, 

která probíhala na území celého kraje a pokračuje i v roce 2023. 

 

 

 

3.2 Podpora podmínek pro harmonizaci rodinného a pracovního života  

 

Cíl 3.2.1 Podpora realizace opatření umožňujících rodičům (případně pečujícím osobám) 

sladění jejich pracovního a rodinného života. 

 

Pro naplnění cíle je nutné motivovat zaměstnavatele k zohledňování zájmů 

zaměstnanců/zaměstnankyň, kteří jsou v roli rodičů (pečujících osob), podporovat udržení 

zaměstnatelnosti rodičů (pečujících osob) na trhu práce a zasazovat se o pohled na rodinu a 

na profesní sféru jako na rovnocenné zdroje společenské prosperity. 

 

Opatření 3.2.1.1 Opatření v oblasti podpory zaměstnavatelů 

Podpora motivování a vzdělávání zaměstnavatelů a zaměstnanců k tématu slaďování rodiny  

a zaměstnání, případně udržitelnosti postavení či návratu na trh práce (problematika 

flexibilních forem zaměstnávání, především rozvoje pracovních příležitostí na zkrácený 

pracovní úvazek). 

 

Opatření 3.2.1.2 Opatření v oblasti posilování společenské odpovědnosti firem vůči regionu: 

- ve spolupráci se Sítí pro rodinu poskytování proaktivní vizibility zaměstnavatelům aktivně 

realizujícím prorodinná opatření (např. účastnících se auditů a soutěží motivujících k tvorbě 

prorodinného klimatu, jako jsou Audit rodina a zaměstnání, soutěž Společnost přátelská rodině 

apod.)  

- informování veřejnosti o významu těchto akcí, iniciace a podpora společenské diskuze o 

těchto nástrojích, aktivní realizace vlastních prorodinných opatření směrem dovnitř úřadu. 
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Opatření 3.2.1.3 Opatření v oblasti podpory zaměstnanosti 

Podpora začínajících podnikatelů-rodičů během a po návratu z rodičovské dovolené, rodičů 

dětí mladších 15 let, rodičů samoživitelů, rodičů pečujících o děti se zdravotním 

znevýhodněním, rodičů se zdravotním a/nebo sociálním znevýhodněním, osob generace 45+, 

tedy takových, pro něž může být účast na trhu práce formou vlastní samostatné existence 

jednou z možností, jak lépe harmonizovat svůj rodinný a pracovní život. 

 

Podpora rozvoje služeb, které umožní a ulehčí návrat a udržení se na trhu práce pečujícím 

osobám (tj. rodičům, osobám z tzv. sendvičové generace a lidem pečujícím o seniory či osoby 

se zdravotním znevýhodněním). 

V rámci této podpory nabízet nástroje, jako jsou dotační tituly, soutěžní tituly, diskusní platformy, 

inovační centra a obdobné nástroje, které může kraj nabídnout. 

 

Opatření 3.2.1.4 Opatření v oblasti podpory pečujících osob (rodičů, osob pečujících  

o závislou osobu) 

Podpora organizací poskytujících programy pro rodiče v oblasti vzdělávání a poradenství 

zaměřeného na slaďování pracovního a rodinného života. 

 

Podpora vzdělávání rodičů a pečujících osob v oblasti rodinných a profesních kompetencí tak, 

aby nedocházelo k jejich sociálnímu a profesnímu vyloučení. 

 

Podpora vzdělávacích programů zaměřených na zachování profesních znalostí a dovedností. 

 

Podpora programů zaměřených na zvýšení motivace mužů k větší angažovanosti při péči  

o děti, především ty mladšího věku, a při péči o závislé osoby. 

 

Podpora programů zaměřených na téma rovných příležitostí žen a mužů, a to jak v profesním, 

tak v osobním životě. 

 

Zařazování těchto témat do obsahů dotačních titulů kraje, podpora platformy pro sdílení 

zkušeností a poskytování prostoru pro toto tematické informování veřejnosti.  

 

Podpora alternativních a inovativních forem služeb a péče o děti, které u pečujících rodičů 

přispějí k udržení se (případně návratu) na trh práce (např. dětské koutky, dětské kluby, firemní 
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zařízení péče o děti, dětské skupiny, jesle a mikrojesle, lesní školky, volnočasová zařízení pro 

školní děti či coworkingová centra se zázemím pro děti). 

 

ČÁSTEČNĚ SPLNĚNO 

 

Ústecký kraj každoročně vyhlašuje soutěž Cena hejtmana za společenskou odpovědnost, do 

které se může přihlásit jakýkoli zaměstnavatel včetně samospráv na území kraje.  

Od ledna 2020 do června 2022 Síť pro rodinu realizovala projekt s názvem „Podpora rodiny jako 

strategická výhoda nejen pro firmy, ale i rodiče“. Během realizace projektu probíhala 

spolupráce s firmami za účelem pilotního ověřování Strategie podpory rodiny ve firmách, 

spolupráce s CS tvořenou zaměstnanci (vč. potencionálních) aj.  

Spolupráce probíhala i na úrovni konkrétního zaměstnavatele: ve výrobní společnosti Aperam 

Stainless Services & Solutions Tubes (o velikosti do 250 zaměstnanců) mapoval projektový tým 

za pomoci vlastní metodiky aktuální pracovní klima z hlediska možností slaďování profesního, 

soukromého a rodinného života zaměstnanců/kyň včetně vypracování cílených doporučení 

pro požadovanou změnu.  

Výstupem projektu bylo také vydání sborníku inspirativní dobré praxe a propagační video.   

V rámci projektu „Udržitelná flexibilita organizace“ (Úřad vlády ČR) byla uspořádána 

konference pro zaměstnavatele soukromého i veřejného sektoru, neziskové organizace, 

odbornou i laickou veřejnost s názvem „Když flexibilita není jen nesplněný slib“. Obsahově byla 

zaměřena na prorodinnou firemní kulturu a součástí byly mimo jiné i panelové diskuse s firmami, 

které se rozhodly podporovat rodiče. 

Výstupem projektu byla Zpráva mapující aktuální klíčové bariéry zaměstnavatelů pro 

strategický přístup k pečujícím a rodičům malých dětí, uplatňování funkční flexibility, řízeného 

managementu MD/RD, angažovaného otcovství a rovných příležitostí v kontextu trhu práce. 

Existují ale i oblasti, na kterých bude potřeba ještě pracovat, například motivace 

zaměstnavatelů ke slaďování pracovního a rodinného života, ačkoli tuto oblast covidová 

pandemie výrazně posunula dopředu. S ohledem na epidemiologickou situaci vznikl ve 

společnosti tlak na alternativní formy práce ve smyslu prudkého nárůstu práce z domova. 

K této formě přistoupil i Krajský úřad Ústeckého kraje s ohledem na zdraví svých zaměstnanců 

a zajištění plynulého chodu úřadu. 

Kraj má také v plánu realizovat projekt na podporu digitalizace pečovatelských služeb a s tím 

souvisí i záměr vybudovat v každém regionu nácvikovou místnost, kterou budou moci využít 

neformální pečující. Tři takové místnosti již v kraji fungují (Litoměřice, Ústí nad Labem a Bílina) a 

budou vznikat další. 
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3.3 Kraj přátelský rodině  

Cíl 3.3.1 Přímá podpora rodiny 

Opatření 3.3.1.1 Osvěta o partnerských vztazích a řešení potíží, podpora cenově dostupné sítě 

rodinného a partnerského poradenství. Podpora aktivit pro oba rodiče, podpora tématu 

sňatečnosti, podpora tématu významu rodiny pro výchovu a péči o děti. 

 

Opatření 3.3.1.2 Vizibilita aktérů rodinné politiky a informovanost rodičů a pečujících osob  

o jejich službách. 

 

Opatření 3.3.1.3 Podpora preventivní informovanosti rodin o lékařských a dalších službách, 

které mohou využít pro prevenci fyzického a psychického zdraví (zdravotní stav, plánované 

rodičovství,  péče o těhotné ženy, péče po porodu, zdravé návyky dětí a mladistvých, 

prevenci závislosti na návykových látkách, internetu a moderních technologiích, aktivní senior). 

Podporovat distribuci těchto  informací v místech pohybu rodin (např. komunitní centra, 

mateřská centra, čekárny u lékaře, místa nákupu potravin a oblečení, místa trávení volného 

času, školy a zaměstnavatelé, krajský úřad a jeho instituce). Podpora či realizace 

jednorázových i dlouhodobých akcí, vzdělávacích aktivit, které přispějí ke zdravému fyzickému 

a psychickému stavu členů rodin. 

 

Opatření 3.3.1.4 Podpora dostatečného zajištění lékařské péče v kraji, především akutně 

chybějících profesí, jakými jsou zubaři, pediatři, dětští psychologové a psychiatři či logopedi. 

Předcházet očekávanému nárůstu specifických i nespecifických poruch chování včetně 

možných  duševních onemocnění u cílové skupiny dětí a mladých dospělých. 

 

SPLNĚNO  

 

Tématem podpory sňatečnosti a manželství se, kromě jiných témat, zabývá organizace 

Centrum pro rodinu, z. s. sídlící v Krupce. Každoročně je pořádáno několik kurzů, nejen na téma 

přípravy na manželství, ale také například na téma vztahu otce a syna, komunikaci mezi 

partnery a řada dalších.  

Seznam organizací poskytujících služby pro rodiny je umístěn v katalogu sociálních služeb 

Ústeckého kraje, kde je zároveň možné najít i kontakty na zmíněné organizace. 

Sítí pro rodinu byla realizována 4 intervizní setkání se seminářem (14. 1. Roudnice n/L, 30. 3. 

Podbořany, 26. 4. Ústí nad Labem, 27. 6. Ústí n/L, 10. 11. online), poskytnuto 274 konzultací, 
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uskutečněno 38 miniregionálních setkání/osobních návštěv ve většině center s cílem 

individuálního poradenství vedení center a zaměstnanců center v oblasti práce s dětmi a jejich 

rodinami, programového zaměření center a organizačně právních náležitostí centra. Centra 

ÚK se dále účastnila výjezdního dvoudenního intervizního setkání MC ze sedmi krajů v Českém 

Krumlově. V červnu byl v Ústí n/L uspořádán krajský Sympozion pro širokou laickou i odbornou 

veřejnost. 

Po celý rok byla provozována právní poradna, kterou mohla všechna centra bezplatně 

využívat. Byla poskytnuta podporu i v oblasti finanční, především ve využívání dotačních titulů 

s cílem udržení existence center, a také s cílem zkvalitnění a rozšíření nabídky jejich služeb. 

Krajská koordinátorka podporovala vznik nových center v kraji, do Sítě pro rodinu přijala jedno 

mateřské centrum, dalším dvěma poskytla podporu pro jejich založení.  

Ústecký kraj odkoupil dvě nemocnice – v Litoměřicích a Rumburku – a aktivně pracuje na 

zpřístupnění lékařské péče na území celého kraje. Ústecký kraj také pravidelně vyhlašuje 

Stipendijní program Stabilizace lékařů, zubních lékařů a farmaceutů v Ústeckém kraji, jehož 

cílem je podpořit setrvání lékařů na území kraje. 

 

Cíl 3.3.2 Finanční podpora rodinných aktivit a opatření 

 

Opatření 3.3.2.1 Grantové výzvy pro aktéry rodinné politiky, které podpoří jejich udržitelný rozvoj 

a dlouhodobé působení v kraji. 

Opatření 3.3.2.2 Podpora participativního a genderového/komunitního rozpočtu kraje a v 

obcích. 

 

SPLNĚNO 

Dotační titul na podporu v oblasti prorodinných aktivit je Ústeckým krajem vyhlašován 

každoročně již od roku 2015. Pro rok 2022 byl znovu vyhlášen a bude vyhlašován i další roky.  

Podporou participativního rozpočtu se zabývá řada měst (např.: Bílina, Děčín, Chomutov, 

Litoměřice, Rumburk, Ústí nad Labem). 

V roce 2022 Ústecký kraj přistoupil k projektu Audity Family Friendly Community a uskutečnil 

úvodní setkání. Cílem Auditu Family Friendly Community je podpořit pro-rodinné klima v obci, 

klima, které je přátelské rodině, které podpoří budování vztahů v rodinách a mezigenerační 

dialog. Cílem je také zvýšit atraktivitu obce jako místa vhodného pro rodiny, děti, seniory a 

zaměstnavatele. Atraktivita obce má pozitivní dopad na hodnocení obce jako ekonomického 

aktéra, dále na rozvoj obce v oblasti spolkové činnosti, investic a ekonomických aktivit 

zaměstnavatelů, na demografický růst, zájem rodin o život v obci a o budování občanské 
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společnosti. Na základě prvního setkání, na němž byl obcím projekt představen, se do projektu 

zapojily 4 obce – Chomutov, Chabařovice, Hrobce a Kadaň.  

 

Cíl 3.3.3 Podpora služeb pro rodiny a dotváření veřejného prostoru pro rodiny s dětmi, mládež 

a seniory 

 

Opatření 3.3.3.1 Přímá podpora rodin (obědy pro děti, slevy v dopravních prostředcích, 

rodinné pasy, podpora vícečetných rodin – např. „rodinné vstupné“). 

 

Opatření 3.3.3.2 Podpora míst přátelských rodině (herny pro děti a rodiče do 3 let, family pointy, 

obce přátelské rodině, společnosti přátelské rodině, úřady přátelské rodinám – úřady  

s dětskými koutky, úřady umožňující dálkový přístup, veřejné toalety s místem pro přebalení dětí 

i v části určené mužům). 

 

Opatření 3.3.3.3 Podpora a budování veřejných prostor pro rodiče s dětmi, míst ve veřejném 

prostoru pro volnočasové aktivity starších dětí a mladých dospělých. Podpora těchto lokálních 

aktivit v místě bydliště rodin a následné předcházení centrismu velkých měst. 

 

SPLNĚNO 

Cíl je naplňován Rodinnými pasy, což je systém slev pro rodiny s dětmi, na které Ústecký kraj 

v roce 2022 přispěl 470 500 Kč bez DPH. Informace k rodinným pasům je možné dohledat na 

webu Ústeckého kraje Rodinné pasy: Rodinná politika: Ústecký kraj (kr-ustecky.cz) kde je též 

zveřejněn seznam poskytovatelů slev pro rodiny s dětmi. 

Na území Ústeckého kraje funguje také projekt Euroklíč, který je určen již několik let pro cílovou 

skupinu osob se zdravotním postižením. Je dostupný také pro cílovou skupinu matek s dětmi do 

3 let prostřednictvím organizace Síť pro rodinu. V roce 2022 se počet míst osazených eurozámky 

zvýšil na 67 v Ústeckém kraji, tedy celkem o 3 místa. 

 

 

Cíl 3.3.4 Podpora strukturálně slabých území v prorodinných aktivitách 

 

Opatření 3.3.4.1 Spolupráce s obcemi a místními aktéry rodinné politiky, výměny zkušeností  

s řešením problémů formou sdílení zkušeností z jiných oblastí kraje/republiky. 

 

https://www.kr-ustecky.cz/rodinne-pasy/d-1763014/p1=274614
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Opatření 3.3.4.2 Podpora fungování místních aktérů a služeb rodinné politiky. 

 

Opatření 3.3.4.3 Podpora územního plánování s ohledem na služby lékařské péče a služby pro 

rodiny.  

 

SPLNĚNO 

V roce 2021 došlo k odkoupení Lužické nemocnice, Ústecký kraj přislíbil investovat cca 700 mil. 

Kč do rekonstrukce, čímž by se vyřešil jeden z nejpalčivějších problému Šluknovska. V roce 2022 

se v nemocnici otevřelo několik nových pracovišť, na dostupnosti lékařské péče ve výběžku se 

tedy skutečně intenzivně pracuje. 

 

3.4 Osvětová informační činnost směřující ke zdravé a funkční rodině  

 

Cíl 3.4.1 Podpora aktivit  vhodně doplňující systém sociálních a zdravotních služeb 

poskytovaných převážně zdravotnickými zařízeními a NNO působících v oblasti prorodinných 

aktivit.  

 

Opatření 3.4.1.1 Podpora neformálního vzdělávání rodin v  oblasti výchovy nezletilých dětí, 

rodičovských kompetencí, mezigeneračních vztahů s cílem posilovat pozitivní rodinné prostředí 

jako prevenci vzniku sociálně patologických jevů v rámci i vně rodiny – prevence závislosti, 

nezaměstnanost, kriminalita, dluhová problematika domácí násilí apod. 

Příklad podporovaných aktivit:  

 víkendové pobyty s naukově relaxačním programem pro rodiny s dětmi,  

 poradenství a tréninkové aktivity, které navazují na registrované sociální služby  

a rozvíjejí mezioborovou spolupráci s jinými subjekty, 

 programy pro rodiny s dětmi tematicky zaměřené na podporu zdravého životního stylu 

a aktivního trávení volného času. 

 Aktivity podporující zvýšení informovanosti veřejnosti o sociálních službách  

a programech pro rodiny. 

Podporované aktivity: centra pro rodinu, tvůrčí workshopy, jednorázové akce na podporu 

mezigeneračních vztahů s cílem podpořit setkávání a společné trávení volného času napříč 

generacemi. 

 

Opatření 3.4.1.2 Podpora a rozvoj služeb pro rodiny s dětmi v náhradní rodinné péči. 
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Podporované aktivity: Rozvoj služeb v oblastech vzdělávání a vzájemného setkávání rodin s 

dětmi v NRP, doprovázení náhradních rodin, svépomocné skupiny, odlehčovací programy. 

 

Opatření 3.4.1.3 Podpora mezigeneračních vztahů. Vytváření otevřeného prostoru nabízejícího 

rodinám spektrum kulturních, komunitních aktivit a zkvalitnění  podmínek pro společné trávení 

volného času široké rodiny ve veřejném prostoru. 

 

Opatření 3.4.1.3 Podpora komunitní soudržnosti  kulturními, sportovními, společenskými 

aktivitami s cílem motivovat veřejnost k sounáležitosti s komunitou, s místem, kde žiji,  

a posílit prosociální chování jednotlivců a komunit.  

Podporované aktivity:  

 komunitní centra, festivaly, multikulturní aktivity, akce přispívající k poznávání 

života  zvyků a tradic menšinových rodin v regionu, podpora komunitních projektů ze 

strany obcí, 

 (např. shromáždění návrhů na investiční projekty nebo aktivity realizovatelné  

v komunitě s hlasováním veřejnosti o tom, který projekt bude podpořen).  

 

SPLNĚNO 

Cíl je naplňován prostřednictvím organizací poskytujících služby pro rodiny a místních 

zájmových spolků. Finančně jsou tyto aktivity zajištěny z dotačního programu Podpora 

Ústeckého kraje na prorodinné aktivity a dalších dotačních programů, sbírek a dobrovolnické 

činnosti. Dále prostřednictvím spolků, které využívají finanční podporu obcí a Ústeckého kraje. 

Využívají se především dotační tituly pro oblast sportu a kulturních aktivit, MAS, Ministerstvo 

vnitra, MŠMT, MO, MZ, Agentura pro sociální začleňování a Agenda 21 aj.  

Doprovázení náhradních rodin vychází z ust. zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně 

dětí, v platném znění. Doprovázející organizace (tedy osoby pověřené k výkonu sociálně-

právní ochrany) plní zákonné povinnosti, kdy zajišťují podporu a pomoc pěstounům a dětem 

jim do péče svěřeným. Setkávání a podporu pěstounů zajišťují také orgány sociálně-právní 

ochrany dětí, tedy kraj a obce s rozšířenou působností. V případě zájmu je podpora zajišťována 

také osvojitelům a jejich dětem. K uzavírání dohod o výkonu pěstounské péče podle §47b) 

zákona č. 359/1999 Sb. o sociálně-právní ochraně dětí, v platném znění je v Ústeckém kraji 

pověřeno celkem 10 obcí (Chomutov, Kadaň, Litoměřice, Litvínov, Louny, Most, Roudnice nad 

Labem, Rumburk, Ústí nad Labem a Varnsdorf), dále má pak pověření 12 organizací 

registrovaných v Ústeckém kraji (Bateau, z.s.; Centrum D8, o.p.s.; Centrum pro náhradní 

rodinnou péči, o.p.s.; Diakonie ČCE - Středisko sociální pomoci v Mostě; Charitní sdružení Děčín, 
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z.s.; Květina, z.s.; Maják - platforma pro rozvoj, z.s.; Marsellus- centrum pro rodinu, z.ú.; 

NÁHRADNÍ RODINY ÚSTECKÉHO KRAJE, o.p.s.; Rákosníček Děčín, z.s.; Sociální centrum pro 

rodinu, z.ú.; Weissová Eva) a další 4 registrovaní poskytovatelé v jiných krajích, ale poskytujících 

péči na území Ústeckého kraje. 

V rámci setkávání rodin s dětmi jsou zajišťovány konzultace o výkonu pěstounské péče, kterého 

se, kromě pěstounských rodin, mohou zúčastnit odborníci na řešení výchovných a sociálních 

problémů i další fyzické osoby, které tvoří s pěstounem domácnost. Při těchto setkáních je 

poskytováno odborné poradenství v oblasti psychologie a pedagogiky. Pěstouni mají možnost 

si vyměňovat také své zkušenosti. 

 

Cílem této historicky první koncepce bylo především zmapovat aktivity, které se na území 

Ústeckého kraje již dějí a podpořit je, případně podpořit projekty nové. Cíle, které byly 

nastaveny, se podařilo naplnit, již je v platnosti nový navazující dokument, který posouvá 

rodinnou politiku v našem kraji zase o úroveň výše. Reflektuje i potřeby seniorské populace, 

vytváří dle jeho možností prostředí, ve kterém se bude rodinám lépe žít a snaží se podporovat 

všechny články v tomto procesu. Vizí do budoucna je větší podpora obcí tak, aby měly 

dostatek vlastních kompetencí na podporu rodin na svém území, řešení slaďování pracovního 

a rodinného života a propojování/ stmelování aktérů, kteří v této oblasti na území kraje působí.  


